

КПРФ - авангардная партия, несущая людям правду

стр. 3,6,7

Лёд тронулся?
Или опять
заморозка?..

стр. 8

НАШ ГОЛОС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ТАМБОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Издаётся с июля 1997 года

(16+)

№ 23 (1435)

3 июля 2025 года, четверг

Новый поворот пенсионной реформы: Путина подговаривают ввести «поколенческий налог»

Россиян предлагают обложить очередной данью, высчитывая из доходов ещё 15%. А что? Говорили же нам: люди – вторая нефть, а мы не верили... В России для решения проблемы старения населения могут ввести «поколенческий налог». Идея была высказана в докладе «Будущее мира: новая платформа глобального роста», подготовленном Центром межотраслевой экспертизы «Третий Рим», чьим научным руководителем является не абы кто, а замглавы Администрации Президента РФ Максим Орешкин.

Общество каждый раз вздрагивает от подобных инициатив, ожидая худшего. И не ошибается. Ну и что на этот раз?

Суть данного предложения в том, чтобы с каждого работающего россиянина в возрасте от 22 до 65 лет удерживать налог в размере 3-15% от дохода, а затем переводить эти средства его родителям, в первую очередь матери в возрасте 50-65 лет. Ставка налога и размер выплат должны регулироваться государством примерно как ключевая ставка ЦБ.

Подобная система межпоколенного перераспределения якобы сделает материнство (родительство) профессио нальной деятельностью с отложенной доходностью. По замыслу авторов, это должно поднять пикирующую демографию – мол, желая обеспечить себе безбедную старость, россиянки бросятся рожать, подсчитывая будущие барышни.

Идея по сути является оформлением недавнего предложения олигарха Малофеева об отмене пенсий россиянам (подробнее см. «Наш голос» № 19 от 5 июня 2025 года), чтобы они в старости могли надеяться только на детей и рожали больше. Разница лишь в степени радикализма. Поколенческий налог предлагается вроде как дополнительный стимул – вместе с пенсиею, а не вместо неё.

Во всяком случае пока речь об отмене пенсий не идёт. Но где гарантия, что после короткого периода обкатки новации не будет принято решение оставить старикам только помочь их детей, а пенсионные выплаты государства отменить? Извлечь или заморозить. Прецедент-то уже был. (А мы уверены, что в планах капиталистического режима полностью переложить содержание стариков на плечи их детей. Этакое возвращение в «Россию, которую мы потеряли» – прим. ред. «НГ»).

Споры и волнения, очевидно, вызовут и отдельные опции предложения. Так, указанная для примера вилка ставки поколенческого налога сопоставима с доходным, а значит, может быть оценена людьми как совершенно неподъёмная. К тому же у людей среднего возраста есть свои дети, требующие расходов, а платить двум поколениям сразу очень непросто.

Появится множество обиженных: бездетным придётся спонсировать чужие семьи, из-за чего они начнут уходить в тень или бежать за границу. Коррупция и прочие факторы могут привести к тому, что семьи мигрантов с кучей детей будут получать огромные выплаты, а остальные, коренные налогоплательщики, – крохи. Тем, кто честно содержит пожилых родителей сам, придётся платить вдвое.

А главное, это вряд ли поможет радикально переломить тренд на снижение рождаемости. Уже ясно, что причина этого – в особенностях современной городской цивилизации, свойственных не только России, но и многим странам. Можно не достичь демографической цели и при этом разрушить действующую в стране пенсионную систему.

Или всё же цель в другом? Например, помимо перекладывания проблемы на чужие плечи новым созданным солидным денежным фондом потребуется администрация. Поэтому класс чиновников наверняка поприветствует появление очередной денежной поляны, которую можно будет окучивать не без личной пользы.

Настораживает, что проталкивает фискальную новацию структура Максима Орешкина. Позиция замглавы АП даёт ему огромный государственный ресурс для её практического внедрения в жизнь. То есть речь не идёт об экстравагантном предложении. Отмашка президента – и решение может быть облечено в форму закона.

Напомним, пенсионная реформа 2018 года, когда у россиян фактически отобрали по пять лет жизни (а также дохода), была одним из явных политически неудачных шагов. Президент тогда лично пришлось продавливать на ТВ повышение пенсионного возраста, хотя чуть ранее он заявлял о невозможности такого шага. В глазах большинства россиян это был акт ограбления.

С тех пор были предприняты кое-какие шаги – опережающие индексации, дополнительные льготы, поддержка работающих пенсионеров, но говорить о заявлении облегчении жизни пенсионеров не приходится.



Что касается Орешкина, он входил в число сторонников пенсионной реформы наряду с Силуановым и Кудриным. Пересмотрел ли он свои либеральные взгляды? Судя по тому, что идея поколенческого налога заимствована его сотрудниками на Западе (её автор – медицинский программист из Amergis Брендон Берк), вряд ли.

Более того, авторы доклада «Будущее мира: новая платформа глобального роста», где предлагается ввести поколенческий налог, ссылаются на данные МВФ*, который как раз и настаивал на повыше-

нии в России пенсионного возраста. Это волю директоров МВФ воплощали тогда наши власти. Так почему сейчас последствия их новации будут лучше?

Складывается впечатление, что, совершив одну ошибку, верхи вполне могут совершить другую. В случае с пенсионной реформой, наломав дров, они мечтают облегчить себе жизнь, стравив поколения и переложив ответственность на трудящихся, а самим – государству – устраниться.

По материалу
«Свободной прессы»

*От редакции:

В июле 2023 года депутаты КПРФ внесли на рассмотрение Госдумы законопроект об отмене постановления Верховного Совета РФ 1992 года «О вступлении в Международный валютный фонд, Международный банк реконструкции и развития и Международную ассоциацию развития». Эти контролируемые США организации выдают странам кредиты на условиях проведения экономических реформ. На деле от таких реформ один только вред, не раз заявляли коммунисты.

«Вступив в МВФ, наша страна утратила суверенитет и превратилась в колонию», – было сказано в пояснительной записке к законопроекту КПРФ.

История работы МВФ показывает, что с 1965 по 1995 год фонд оказывал поддержку 89 государствам, но к 2010 году 48 из них оставались примерно в такой же экономической и социальной ситуации, как и до помощи МВФ, а в 32 странах ситуация ухудшилась.

Важно и то, что членство России в МВФ не помогло предотвратить санкции, которые явно противоречат основным целям и принципам фонда. То же самое касается участия России в МБРР (Международный банк реконструкции и развития) и МАР (Международная ассоциация развития), которое никак не помогло после введения странами Запада жёстких ограничений.

«В МВФ диктуют странам, что им делать, это вмешательство во внутреннюю политику.

Например, МВФ настаивал на проведении в России пенсионной реформы. Они нам навязали и приватизацию, и реформу ЖКХ. Рекомендации МВФ привели к тому, что мы лишились боль-

шой части промышленно-производственного потенциала, почти загубили сельское хозяйство и во многом попали в зависимость от Запада по импорту, – объясняет секретарь ЦК КПРФ Николай Арефьев. – А когда нас обложили со всех сторон санкциями, мы поняли, что лишились собственного производства, что мы 75% промышленных товаров закупаем за границей, 28% продовольствия закупаем там же. Тогда как СССР был самодостаточным государством и производил все основные продукты и механизмы. Советы иностранных специалистов оказали деструктивное влияние на экономику России».

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

22 июня, в День памяти и скорби, коммунисты города Мичуринска и Мичуринского района и сторонники партии провели памятные мероприятия, посвящённые началу Великой Отечественной войны. Они прошли с красными советскими знамёнами и флагами Победы по центру города и возложили цветы к Вечному огню в парке



с. Пичаево



г. Котовск

Славы. На церемонии выступили представители Мичуринского горкома КПРФ **В.Б. Праздников, В.М. Воротников, В.Ю. Бабурнич** и другие товарищи. Они особо подчеркнули, что, несмотря на трудности первых месяцев войны, советский народ, его славная Красная Армия под руководством Коммунистической партии одержали Победу и спасли весь мир от «коричневой чумы» фашизма.

Акции, посвящённые скорбной дате, были организованы в ряде местных отделений партии. Коммунисты почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы к памятникам погибшим защитникам Отечества.

Пресс-служба Тамбовского ОК КПРФ

24 июня, в день рождения Г.И. Котовского, коммунисты Котовского горкома КПРФ во главе с первым секретарём Комитета **В.А. Жировым** возложили цветы к бюсту прославленного кавалерийского комкора, героя гражданской войны, военного и политического деятеля.

Имя Григория Ивановича тесно связано с Тамбовщиной. В составе советских войск 134-я отдельная бригада под его командованием участвовала в подавлении сил антисоветских мятежников, которые возглавлял эсер-боевик А.С. Антонов.

Г.И. Котовский умелыми манёврами, смелыми решениями и высокой боевой выучкой, а также взвешенной политической работой в разных местах Тамбовской губернии наносил сокрушительные разящие удары антоновскому эсера-кулацкому бандитизму. Ликвидация основных сил антоновского мятежа помогла затем и быстро разгрому сильного антисоветского подполья, подавлению многочисленных контрреволюционных организаций.

После гражданской войны Котовский вёл большую работу по укреплению оборонспособности страны и нового государственного устройства.

Имя борца за народное дело и советскую власть Г.И. Котовского широко известно и любимо на Тамбовщине. Его авторитет огромен. В честь него назван город, улицы населённых пунктов.

В августе этого года исполнится 100 лет со дня его трагической гибели от вражеской руки. Его нет с нами, но память о нём и его подвигах живёт в наших сердцах и сегодня.

Пресс-группа Котовского ГК КПРФ

Очередное мероприятие, посвящённое 80-летию Победы, проведено 25 июня в Инжавинском музее активистами местного отделения КПРФ.

Посвящено оно было женщинам – Героям Советского Союза. Этой высокой наградой за подвиги в годы Великой Отечественной войны награждены 90 женщин. Среди них лётчицы, подпольщицы, санинструкторы, партизанки, связистки и представители других военных профессий. Первой из них стала наша землячка, 18-летняя комсомолка Зоя Космодемьянская. К сожалению, более половины женщин-героев были удостоены этого звания посмертно.

Во время рассказа ведущих на экране демонстрировались фото защитниц Советской Родины, архивные военные кадры. Они сменяли друг друга, дополняя повествование. Презентацию подготовила Н.В. Комиссарова. В музыкальном сопровождении прозвучали песни «Давным-давно была война», «Журавли», «Пора в путь-дорогу», «Эх, дороги», «Артиллеристы», «Время выбрало нас», «Вальс фронтовой медсестры», «Смугланка», «В лесу прифронтовом», «День Победы», «Ровесницы наши», «Встанем!», «Хотят ли русские войны».

Кроме того, Инжавинская партийная организация пополнилась новым членом партии – на партчёте встала **Ирина Викторовна Безбородова**.

Заключительным моментом мероприятия стало общее фото на память.

Пресс-группа Инжавинского РК КПРФ

«Он победил, но с войны не вернулся»

Так назвал коммунист О.В. Шолмов книгу о своём отце Владимире Павловиче Шолмове, участнике финской кампании и Великой Отечественной войны

Долгие годы Олег Владимирович, полковник в отставке, добивался увековечения памяти о подвиге отца и его сослуживцев, с первых дней войны вступивших в бой с фашистскими полчищами, напавшими на нашу социалистическую Родину. И вот 25 июня текущего года наконец произошло это знаменательное событие – в городе Тамбове, на доме № 73 по улице Советской, появилась мемориальная доска в честь В.П. Шолмова.

В этом доме он родился, провёл в нём детские и юношеские годы. Комбат Шолмов прожил короткую, но очень яркую и насыщенную жизнь. Прекрасный человек, великолепный спортсмен, он был мастером штыкового боя, рекордсменом Тамбовской области по метанию гранат, чемпионом области в лыжном марафоне. Владимир уже в предвоенные годы стал обладателем оборонных значков всех высших категорий.

Участник боёв с белофиннами, с самого начала нападения фашистской Германии на СССР он, не раздумывая, уже 25 июня 1941 года идёт в горвоенкомат и подаёт заявление с просьбой отправить его на фронт добровольцем. Открытие мемориальной доски, состоявшееся именно 25 июня 1941 года, ровно через 84 года от даты подачи этого заявления, оказалось глубоко символичным.

Владимир Шолмов в формировавшийся Тамбовский коммунистический батальон был зачислен одним из первых и вскоре в составе соединения оказался в самом эпицентре жестоких боёв с фашистскими захватчиками, рвавшимися к сердцу нашей Советской Родины, её столице – Москве. Уже в июле 1941-го он

получил под Смоленском боевое крещение. Затем участвовал в кровопролитных боях под Вязьмой, Орлом. Неоднократно был ранен. В 1944-м, уже командуя батальоном в звании майора, освобождал населённые пункты на Псковщине. 1 августа 1944 года В.П. Шолмов героически погиб в бою при освобождении населённого пункта Лавры.

Его ратный подвиг отмечен многочисленными наградами, среди них такими высокими, как ордена Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны I степени.

О военном пути комбата Шолмова и о Тамбовском коммунистическом батальоне не раз делала публикации партийная газета «Наш голос».

На митинге в честь торжественного мероприятия увековечения памяти прославленного участника Великой Отечественной войны выступили сын фронтовика О.В. Шолмов, его товарищи по КПРФ, представители общественных организаций. За длительное время, понадобившееся для того, чтобы добиться от властей установления мемориальной доски, наименования улицы в честь геройского комбата, Олег Владимирович написал книгу, посвящённую жизненному пути и особенно подвигу отца. Очень волнительно об этом сказал он на мероприятии: «Написать книгу об отце – стало делом всей моей жизни. Его биография – это история человека своего времени. Он не прожил и 24 лет, но совершил столько всего, что мне до него на девятом десятке жизни ещё очень далеко – такое героическое было время, такие героические были люди».



В предисловии к книге О.В. Шолмова «Он победил, но с войны не вернулся» **О.Н. Верещагин**, председатель Тамбовского областного отделения ВСД «Русский лад», написал: «Мёртвые оставляют нам лишь память. И им самим страшно теперь лишь одно – только забвение. Оно делает их гибель окончательной и бесповоротной. Не осколок, не пуля или штык – забвение убивает солдата. Книга Олега Шолмова – это мужественная контратака отразить атаку забвения».

Теперь уже ясно, что эта контратака увенчалась успехом, попытка стала

реальностью. Комбат Шолмов вновь в строю Тамбовского коммунистического батальона, теперь навечно. Будем помнить о нём, как и о его верных товарищах, сражавшихся в одном строю Коммунистического батальона за свободу и независимость советской страны, за жизнь и счастье нашего народа. А порой тому красные знамёна в руках коммунистов, которые пришли в день открытия мемориальной доски к дому № 73 по улице Советской города Тамбова.

Пресс-служба Тамбовского ОК КПРФ

КПРФ – авангардная партия, несущая людям ПРАВДУ

Из политического отчёта Центрального Комитета КПРФ XIX съезду партии

Наступило время отчётно-выборного съезда нашей партии. Главный партийный форум – это всегда рубеж. Постановка задач для нового этапа нашей справедливой и мужественной борьбы означает необходимость обстоятельно осмыслить происходящее и видеть горизонты движения вперёд.

Одна из фундаментальных идей марксистско-ленинского учения состоит в том, что капитализм есть система, порождающая разрушительные кризисы. В прошлом веке два системных кризиса капитализма привели к мировым войнам, в которых погибло более 80 миллионов человек. К началу нашего века тезис о кризисе капитализма стал очевидной реальностью.

КРИЗИСЫ – НЕИЗБЕЖНОСТЬ КАПИТАЛИЗМА

Говоря о капитализме и его кризисе нужно понимать, что это не абстракция. Эта система господствует на большей части планеты Земля, увы, и в России тоже. При этом кризис капитализма затрагивает далеко не только капиталистов, они-то как раз умеют перекладывать свои проблемы на других. Капиталистический кризис – это испытание для всех, кто вынужден жить в данном обществе, кто опрокинут в нищету, кто остался без работы, кто не получает нужного лечения и недоедает, кто лишился надежды на завтрашний день.

Кризисы изначально заложены в капиталистическом жизнеустройстве. Причина – господство частной собственности, которое не даёт возможности реального государственного и общественного контроля, не позволяет планировать социально-экономические процессы в соответствии с интересами большинства. Мы имеем дело с системой, где интересы народа постоянно вступают в конфликт с интересами капитала. Корень зла в том, что наибольшую выгоду капитал всегда извлекает из эксплуатации трудящихся, а они и есть большинство общества.

Когда по итогам Великого Октября в нашей стране победил социализм, национальные богатства и средства производства перешли в руки народа. От имени и в интересах трудящихся ими стало распоряжаться пролетарское государство. Всестороннее планирование развития явилось краеугольным камнем государственного управления. Глубоко выверенное планирование вело к росту экономики и ставило заслон на пути кризисов. По этой причине советскую державу обходили экономические бури капиталистического мира. Вплоть до возвращения горбачёвщины в СССР неуклонно росли и экономика, и благосостояние граждан, и уровень социального развития. Таким образом, мы можем считать доказанным фактом: подлинную стабильность и неуклонное развитие общества обеспечивает только социализм.

Казалось бы, и капитализм, и социализм заинтересованы в экономическом росте. Но социализм нуждается в этом, чтобы обеспечить всестороннее общественное развитие. Капитал же жаждет собственного преумножения, в том числе за счёт общества. Конфликты и кризисы в этом случае неизбежны. Интересы извлечения прибыли несовместимы с прочной стабильностью и стратегической безопасностью. Уходя от общенационального планирования, капитализм закладывает мину и под собственное будущее. Он закономерно погружается в системный кризис и движется в тупик.

Когда капитал видит для себя угрозу, он запускает любые механизмы удержания своего господства. Его оружием становятся социальная деградация и политические кризисы, цветные революции и военная агрессия.

В-четвёртых, резко возрастает политическое влияние транснациональных корпораций и финансово-промышленных групп. Они претендуют на полную свободу действий. Нынешняя администрация США – это прекрасная иллюстрация срастания финансово-промышленного капитала и политической системы. Финансисты-миллиардеры получили министерские посты. Вместе с ними они обрели широкие возможности определять экономический курс Белого дома.

В-пятых, нормы международного права подменяются «правилами» в интересах глобалистов. Национальные правительства теряют контроль над процессами в экономике. В руках крупного капитала кредитные организации и финансовые империи, Всемирная торговая организация, Всемирная организация здравоохранения и иные структуры. Глобальная олигархия диктует странам выгодные для себя условия. Заявления о «святыне частной собственности» не мешают Западу отбирать чужие активы. С этим столкнулись Иран, Венесуэла, Ливия, Россия. Внешнее управление навязано Украине.

В-шестых, информационно-культурная экспансия стала формой агрессии. Искрениется самобытность стран и народов. Идёт духовная унификация на самом примитивном уровне. Насаждаются псевдоценности потребительства. Капитал активно использует возможности сети интернет, социальных сетей и мессенджеров. Их владельцы не только стремительно обогащаются, но и резко наращивают политическое влияние. Попытки отдельных государств отстоять свой информационный суверенитет наталкиваются на обвинения в «нападках на свободу слова».

В-седьмых, усиливается паразитизм транснационального капитала. Он присваивает огромные выгоды от внедрения высоких технологий, оставляя остальной мир в нищете. Идёт загнивание и качественное торможение научно-технического прогресса. Хищническое отношение к природе обрачивается экологическим кризисом. Расчеловечивание, порождённое буржуазными реалиями, достигло масштабов, невиданных со времён Второй мировой войны.

Глобализм обрекает миллиарды людей на страдания, а трудящихся – на безжалостную эксплуатацию их физических, умственных и нравственных сил. Эта система всё явственнее угрожает самому существованию человечества. Испытывая кризис, мировой капитал становится всё более жестоким и безумным. Остановить его может только солидарность трудящихся под руководством коммунистов.

СРАЖАЯСЬ ЗА ИДЕИ И СМЫСЛЫ

На наших глазах идёт изменение баланса мировых сил. Кризис капитализма всё больше сказывается в международных делах. Международная обстановка в свою очередь прямо влияет на Россию.

России предстоит вновь войти в полосу перемен. Вопрос в том, каким будет их характер. Нынешний этап отмечен нарастанием тревоги, взрывом цен, негодной финансовой политикой, варварскими терактами. Не решены многие важные для граждан вопросы. Накапливаются противоречия. Усиливается имущественное расслоение. На глазах снижается уровень жизни трудящегося большинства.

Социально-политическая напряжённость во многом скрыта от глаз. Она спрятана, как электропровод под защитным покрытием. Но нагрузка растёт, а механизмы контроля изнашиваются. Это программирует процессы взрывного

характера. Тем временем пятая колонна, умело маскируясь, просто распоясалась.

Кризис партии власти многим неочевиден. Но его трудно не разглядеть, проявляя бдительность. Тогда станут видны и демагогический подход к государственным делам, и непредсказуемость результатов при реализации многих начинаний, и откровенное разрушение системы выборов. Нездоровье ситуации проявляется в столкновении олигархических групп, в разнобое между патриотической и компрадорской «башнями». Оно отчётиливо видно в размахе коррупции, в цинизме чиновников, выражавших интересы не страны и народа, а крупных финансово-промышленных групп. Всё это таит в себе потенциал колоссальной разрушительной силы, приобретает характер национальной угрозы.

Обстановка требует от КПРФ обновления нашего пропагандистского арсенала как в практическом, так и идеино-теоретическом отношении. Долгое время остриё нашей борьбы было нацелено на неолиберализм. Иначе и не могло быть. Преступные деяния компрадорской клики Ельцина – Чубайса – Гайдара вдохновляла именно эта идеология. Она и сегодня продолжает лезть из всех щелей. Она даёт о себе знать в призывах к новой приватизации, в издевательской ставке Центробанка, в наших культурных и образовательных потерях.

Не упуская из виду прежний фронт борьбы с неолибералами, мы должны вооружиться входить в новый этап идеиного баттала. Нам нужно готовиться к длительному, эшелонированному противостоянию с разновидностью маxрового антикоммунизма под видом консерватизма с монархическим окрасом.

АНТИСОВЕТИЗМ НА СЛУЖБЕ КОМПРАДОРОВ И НАШИ ЗАДАЧИ

Россия переживает сложный период исторического самоопределения. В стране сталкиваются две противоположные тенденции: антисоветизм буржуазных кругов и просоветские настроения широких народных масс. Этот конфликт имеет глубокие корни – идеологические, политические, социально-экономические.

Увы, примеров антикоммунизма предостаточно. В России и сегодня сносят советские памятники и стыдливо драпируют Мавзолей В.И. Ленина ко Дню Победы. Разными способами из памяти народа пытаются вымарать выдающиеся имена великой эпохи. При этом нагло пытаются реабилитировать пособников фашизма. Украинский опыт продемонстрировал, как десоветизация приводит к реанимации фашизма. Омерзительные потуги распространить такую практику в России требуют решительного противодействия коммунистов и всех истинных патриотов.

Действенный инструмент КПРФ в борьбе с антисоветичностью – наши средства массовой информации. Они стоят на страже исторического наследия, освещают работу отделений партии по сохранению мемориалов и защите топонимов.

Особое направление борьбы с клеветниками – рассказ о победах и достижениях СССР, о выдающихся личностях нашей Советской Родины. Важный упор на эту работу делают телеканал «Красная линия», редакции «Советской России» и «Правды». Многое сделано редакцией журнала ЦК КПРФ «Политическое просвещение».

Немало сделано нашими товарищами из движения «Российские учёные за социализм». Противодействие антисоветизму ведётся ими вдумчиво и убедительно.

Окончание, начало на стр. 3

Работу на этом направлении нам обязательно нужно продолжать – содержательно, настойчиво, результативно.

Она несёт в себе важный идеино-политический смысл. Многое здесь будет зависеть от руководителей региональных комитетов КПРФ.

В борьбе с антикоммунистами и рукофобами особенно много предстоит сделать в российском образовании. Десоветизацию здесь продвигали с особой наглостью и цинизмом. В 1990-е годы государство провозгласило «полный отказ от идеологии». Сильнее всего пострадала историческая наука. По сути, насаждалось историческое беспамятство под флагом американизации. Души подростков отравляли космополитизмом. Искажалось прошлое России всех периодов, но наиболее бессовестно – Советского государства. В 2009 году в Кремле признали, что негативные явления выросли до масштабов общенациональной проблемы.

КПРФ обязана решительно бороться с любыми проявлениями антисоветизма. Отдельное внимание стоит уделять массовым просветительским мероприятиям.

В борьбе важна системность. Решительно противодействуя антисоветской лжи, нам следует прибегать к широкому арсеналу средств – от законодательных инициатив до массовых уличных акций. Мы имеем полное право добиваться законодательного преследования за антисоветизм, за реабилитацию и героизацию предателей и коллаборационистов.

Нашей партии следует инициировать принятие закона о запрете демонтажа советских памятников. Все советские монументы, памятные места и знаки должны быть включены в список объектов культурного наследия.

Особое внимание необходимо уделять формированию исторического сознания молодёжи. Партия обязана добиться, чтобы преподавание истории СССР в школе велось без антикоммунистических искажений. Очевидно, что правда истории на нашей стороне. Интересы КПРФ и интересы исторической правды полностью совпадают.

Наша ключевая задача – восстановление полноты исторической правды о советской эпохе. При этом мы должны не только разоблачать ложь о советском прошлом. Важно показывать, как сегодня можно решать экономические и социальные проблемы России социалистическими методами.

ПУТЬ РОССИИ И ПРОГРАММА КПРФ

Кризис капитализма мы не случайно называем всеобщим. Он затрагивает всю планету и все стороны жизни. Упадок капитализма проявляется сегодня и в том, что неолиберализм обрёл все черты реакционности. Демократические свободы подменены прямым диктатом меньшинства. Запад в целом переживает ренессанс правых и крайне правых сил. Крупный капитал вновь прибегает к услугам фашизма.

Символом наступления на права трудящихся стал человек с бензопилой – президент Аргентины Хавьер Милей, который на корню уничтожает социальные завоевания, а своих противников бросает в тюрьмы. Трамп сказал, что им гордится и сам наступает на социальные гарантии. Не отстаёт и Европа. В странах ЕС миллиарды евро изъяты из социальных программ и направлены на производство вооружений.

Свои нарастающие проблемы капитал, как всегда, пытается решить за чужой счёт. Не стесняясь, он делает ставку на гонку вооружений. Активизированы скрытые методы неоколониализма. Усиливается прямое вмешательство в дела других государств. Самый наглядный пример – Украина. Создаются условия для очередного передела мира военным путём.

КПРФ придаёт важное значение солидарности с партиями тех стран, что идут тернистым, но благородным путём строительства социализма. Это компартии Китая, Вьетнама и Кубы, Трудовая партия Кореи, Народно-революционная партия Лаоса, Сандинистский фронт Никарагуа, Социалистическая единая партия

КПРФ – авангардная партия,

Венесуэлы. Сегодня стоит особо отметить роль КПРФ в развитии связей нашего народа с КНДР.

Развёртывая борьбу против «коричневой чумы», КПРФ инициировала в 2023 году проведение Первого международного антифашистского форума. Проходил он в братской Белоруссии, где каждый третий житель погиб, сражаясь против нацизма. Участвовали в форуме представители 50 государств. В апреле 2025 года на Второй международный антифашистский форум в Москву съехались 164 делегации из 91 страны мира. Делегаты единодушно поддержали нашу решительную борьбу с нацизмом и бандеровщиной. Это событие сопровождало проведение крупных межрегиональных антифашистских акций по всей России.

Дружно работает Союз коммунистических партий (СКП-КПСС). Именно это объединение на постсоветском пространстве прямо выступает за возрождение союза братских народов. Для всех нас это вопрос и эффективного развития, и стратегической безопасности. Только вместе мы сможем отвечать на всё более острые региональные и глобальные угрозы. Международная деятельность КПРФ многогранна. Мы развиваем наши двусторонние связи, участвуем в форумах левых сил, во встречах коммунистических и рабочих партий.

Продолжая заветы отцов и дедов, КПРФ сегодня – это сражающаяся партия. Тысячи коммунистов и комсомольцев участвуют в СВО. Ведётся постоянная работа с боевыми подразделениями и добровольческим корпусом. Оказывается адресная помощь бойцам и их близким.

Необходимость победить неонацизм и натовских империалистов сделала советский опыт ещё более актуальным. Народное большинство понимает: разрушение СССР и буржуазная контрреволюция вели прямиком к утрате независимости. Бандитская приватизация породила характерный тип частных собственников. Они плодили коррупцию, выводили активы за границу, строили дворцы и яхты. Тем временем рушились устои национального государства. Школы и больницы, детские сады и клубы закрывались. Эта политика уничтожила половину учреждений социальной сферы.

По данным Росстата, в 1990 году в России действовало более 36 тысяч крупных предприятий. В результате приватизации и «реформ» на 2020 год осталось 6 тысяч. Последствия этого преступления мы испытали при введении экономических санкций Запада. В деле восстановления экономики бизнес занял выжидательную позицию, а у правительства явный дефицит и финансовых средств, и рычагов воздействия, и политической воли. Властиам самое время брать инициативу в свои руки. Но «Единая Россия» продолжает блокировать наш проект закона о национализации. Более того, назойливо звучат голоса о продолжении приватизации.

У КПРФ другой взгляд на собственность. Стратегические отрасли, от которых зависит эффективность всей экономики, должны быть в руках государства и служить народу. Прежде всего это ВПК, железные дороги, энергетика, нефтегазовый комплекс. Приватизация здесь нанесла огромный ущерб. Стране нужно огосударствление основных отраслей народного хозяйства и банковской системы. Без этого России не обеспечить ни развития экономики, ни своей безопасности. О социальной справедливости и говорить нечего.

Больше 30 лет правительство зазывает в страну иностранных инвесторов, но российским предприятиям разрешено «убегать» за рубеж. За это время иностранный капитал захватывал флагманские высоты в торговле и других отраслях, влез в банковский и страховой секторы. Российские нувориши вывезли из страны более двух триллионов долларов. Это означает неизданное ограбление, а значит, и крайне опасное ослабление России!

КПРФ все эти годы боролась против вывоза капитала. А вывозил средства не

только бизнес, но и само правительство. Объяснялось это формированием международных резервов страны. В результате 300 млрд. долларов у нашего народа просто украли. Сколько на эти деньги можно было построить школ, стадионов, предприятий! Сколько можно было открыть больниц и спасти загубленных жизней!

Немалая часть бизнеса успешно спряталась в тень и не платят налоги. По данным МВФ, размер теневой экономики в России составляет 45% ВВП. Госбюджет и тут лишается многих триллионов рублей.

С инфляцией власти почему-то борются не ростом производства и выпуском товаров, а повышением ключевой ставки ЦБ. Её раздули до 21%, а потом скинули процентик. Инфляцию при этом не побороли. Экономику пятая колонна преступно душит на корню.

Банковская система служит спекулятивным интересам капитала, а не стране. Её прибыль в 2023 году составила 3,3 триллиона рублей, в 2024 году – 4 триллиона рублей. Только вот госбюджет при этом остался дефицитным. Давно назрел пересмотр закона о Центральном банке, на чём и настаивает КПРФ. ЦБ должен стать институтом развития и оживления экономики страны, а не её «охлаждения».

С решением задачи импортозамещения правящие круги не справляются. Так, с 2017 по 2023 год импорт китайских тракторов в денежном выражении вырос в 24 раза. На это есть весомые причины. Компания Китая, в отличие от «Единой России», обеспечила эффективное развитие своей страны. Так, средняя налоговая нагрузка в КНР – 20%, а в нашей стране – почти 48%. Средняя стоимость кредита в Китае – 0,05%, а у нас – 15-20% и более. НДС у наших соседей – 13%, а в России – 20%.

Программа КПРФ давно настаивает на отмене налога на добавленную стоимость (НДС) и налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ). И уж никак нельзя допускать, чтобы цена кредитов была в 3 раза выше инфляции. Налоговая система должна стимулировать развитие производства и работать по принципу: чем эффективнее экономика, тем больше бюджет!

В своих посланиях и указах президент поставил задачи инновационного прорыва экономики и достижения технологического лидерства. Но чтобы достичь этого, на науку надо расходовать 10 триллионов рублей. У нас же тратится лишь 850 миллиардов.

Как после этого гарантировать суверенное развитие? Как обеспечивать лидерство, если по ВВП на душу населения Россия на 55-м месте в мире? Размер зарплат у нас отстает от более богатых стран в 4 раза, пенсий – в 10 раз. Большинство граждан слышат рассуждения партии власти о повышении заработных плат. На деле это ощущают очень немногие. Зато цены растут для всех и каждый день!

Доля бедных в странах капитализма растёт повсеместно. Увеличивается она и в России, ведь мы теперь тоже ощущаем все уродства буржуазного мира. Нищета загоняет людей в долговую кабалу. За 2024 год кредитная задолженность граждан перед банками выросла до 36 триллионов рублей – на триллион за один год!

Как лечить эти болезни КПРФ показала в своей программе. Наши подходы известны. Над их воплощением в законы и другие решения постоянно работают ЦК партии, депутаты-коммунисты в Государственной Думе, вся наша депутатская вертикаль. Напомним ряд принципиально важных мер, на которых **МЫ НАСТАИВАЕМ**.

Регистрацию российских предприятий за рубежом и их уход в тень следует исключить. По существу это легализованное воровство.

- Валютные резервы мы намерены ограничить размером трёхмесячного импорта. Валюта, полученная от реализации экспортной продукции, будет использована для приобретения оборудования и технологий.

- Для обеспечения технологического лидерства расходы на науку составят не менее 4% от ВВП. Мы восстановим полноценную роль Академии наук. Зарубаюют новые научно-исследовательские институты.

- Будет введено государственное регулирование цен. Неоправданные налоги мы поэтапно ликвидируем. Спрос и предложение будут сбалансированы.

- Жильё останется в собственности граждан. Коммунальное хозяйство станет одной из главных отраслей государства. Платежи за услуги ЖКХ составят не более 10% от дохода семьи.

- Пенсии, стипендии и заработные платы не могут быть ниже прожиточного минимума. Этот принцип мы неукоснительно реализуем.

- Пенсионный возраст мы вернём к советской научно обоснованной норме. Размер пенсий будет не ниже 50% от уровня средней зарплаты.

- Государство гарантирует бесплатное лечение и образование для детей и родителей из многодетных семей, бесплатно предоставит им достойное жильё.

- На протяжении 10 лет гражданам России будут компенсированы советские вклады в Сбербанке, отнятые грабительскими «реформами» 90-х.

- Правительство народного доверия возьмёт курс на достаточно быстрое возвращение к бесплатному образованию и здравоохранению, гарантирует предоставление жилья, обеспечение граждан жильём.

Программа возрождения и созидания была нашим руководством к действию во всех избирательных кампаниях. Сегодня она лежит в основе многогранной работы депутатской вертикали партии.

Многое сделано фракцией КПРФ в Госдуме. Выдвинуты проекты нового Трудового и Избирательного кодекса, законов о национализации. Продолжаем сражаться за большую программу «Образование – для всех». Выработаны ценные предложения по вопросам демографии, молодёжной и семейно-детской политики. В центре наших усилий проблемы местного самоуправления, поддержка села и малых городов, регулирование процессов миграции, развитие Севера, Сибири и Дальнего Востока. Не оставлена на без внимания ни одна сторона жизни России.

В центре нашей политической линии – интересы человека труда. Самое принципиальное здесь – это поддержка промышленности и сельского хозяйства, стимулирование научного и технологического развития. Основой успехов должны стать государственное планирование и госсобственность в стратегических отраслях экономики. Депутаты-коммунисты и управленцы призваны отражать это в своей ежедневной работе. В интересах трудящихся работает вся депутатская вертикаль партии – от Государственной думы до поселкового Совета.

Готовясь к съезду, Президиум ЦК КПРФ провёл детальный анализ проделанной работы. Партия может твёрдо заявить: у нас есть всё, чтобы уверенно двигаться дальше!

КРЕПИТЬ АВТОРИТЕТ И БОЕСПОСОБНОСТЬ ПАРТИИ

В работе «Что делать?» В.И. Ленин особо указал на роль газеты в строительстве партии рабочего класса. Партийное слово – главное орудие в борьбе за наши идеи, ценности, идеалы.

Технический прогресс добавил к газете, к печатному слову новые возможности. Теперь мы доносим нашу позицию и через телевидение, интернет-сайты, социальные сети.

Восприятие информации у разных людей неодинаково. Значит, и способы её изложения должны быть разнообразны. Язык печатных изданий более строг и консервативен, телевидение иллюстративно. Социальные сети максимально раскованы и тяготеют к просторечию. Интернет-сайт соединяет всё: и газетные статьи, и видеопродукцию, и материалы

несущая людям правду

из соцсетей. Все способы коммуникации должны служить делу партии.

КПРФ смогла создать собственную систему СМИ. В её основе газеты «Правда» и «Советская Россия», телеканал «Красная линия», журнал «Политическое просвещение», сайты КПРФ.ру, Rline.tv, Politpros.com, региональные газеты и сайты. Всё это рупоры нашей позиции. Каждодневно участвуя в идейной борьбе, они освещают работу ЦК партии, её отделений, фракций КПРФ в Госдуме и других законодательных органах.

Важно, что редакции наших СМИ выступают ещё и аналитическими центрами. Они помогают партии проводить выверенную линию, разъяснять основы марксистско-ленинского учения, популяризировать программные подходы КПРФ. Глубоко содержательные материалы наших газет активно используются в системе партийной учёбы.

Важнейшая задача – распространение наших изданий.

Телеканал КПРФ «Красная линия» за последние пять лет нарастил число договоров с кабельными операторами с 420 до 608. Доступность канала зрителям выросла. Появились 332 тысячи абонентов в ДНР, ЛНР и Запорожье. С учётом SMART.TV и IP-вещания общая потенциальная аудитория канала достигла 58 миллионов зрителей. В 2022 году по охвату аудитории, присутствию в регионах России и среднему времени просмотра «Красная линия» попала в категорию «Федеральный телеканал». За пять лет редакцией создано более 300 специальных репортажей и документальных фильмов, 964 программы «Точка зрения», 1200 выпусков новостей «Темы дня». Организовано более сотни прямых трансляций с мероприятий КПРФ.

Редакция телеканала накопила разнообразный опыт. Идёт поиск новых форм работы. Стала выходить программа «ХУК слева». Её назначение – контрпропаганда. Сегодня можно уверенно утверждать, что «Красная линия» готова к переводу вещания в режим прямого эфира. Партия становится всё ближе к решению задач по формированию собственной повестки дня в информационном пространстве страны.

Важный элемент информационной стратегии КПРФ – работа в соцсетях и адаптация к изменениям интернет-среды. Мы стабильно присутствуем в основных социальных сетях. За два года доля упоминаний партии выросла на 37%.

Как сильную сторону КПРФ эксперты выделяют фокус на региональный сегмент соцсетей. Действительно, 62% контента генерируют региональные и местные отделения партии. Интернет-аналитики называют это «тактикой малых групп». У нас есть множество активистов, управляющих страницами КПРФ, левопатриотическими платформами, тематическими сообществами. Это формирует устойчивую сеть вовлечённости в жизнь партии.

Сегодня официальные страницы КПРФ в соцсетях работают стабильно. Теперь стоит задача эффективного управления репутацией партии в интернет-пространстве. Для этого нужно мониторить сотни тысяч упоминаний о КПРФ ежемесячно. Выявлять угрозы. Шире взаимодействовать с аудиторией. Развивать систему обратной связи. Умело работать с критикой. Вести диалог, превращая скептиков в союзников. Выявлять и опровергать ложь о партии. Вовлекать сторонников в политическую активность.

КПРФ давно определилась: мы не выбираем одну из форм агитации, а используем всё, что доступно. Важно доносить нашу позицию до всех сограждан – разных по возрасту, профессии, национальности, мировоззрению, привычкам и интересам.

12 лет назад решением XV съезда КПРФ нашим идеологам было поручено решить принципиально важный вопрос – создать и обеспечить работу Центра политической учёбы ЦК КПРФ. Деятель-

ность этой главной партийной школы ведётся энергично, вдумчиво и результативно. Отработаны две основных и 8 дополнительных образовательных программ. Недавно дипломы выпускников получили слушатели 60-го потока. Число прошедших обучение составило 1897 человек.

Успешно апробирован новый учебный проект «Красная трибуна».

Центр политической учёбы не раз выполнял заявки на обучение актива наших общественных объединений. Он готовил кадры для молодёжного, женского, пионерского движений. Откликались мы и на просьбы братских партий, объединённых в СКП-КПСС.

Организации, союзные КПРФ, стали активными участниками общественно-политических процессов России. Особая надежда партии – Ленинский коммунистический союз молодёжи. В условиях специальной военной операции выросло значение Движения в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки и Союза советских офицеров. Постоянно находят новые формы работы Всероссийский женский союз «Надежда России» и движение «Русский лад». Активно участвует в общей борьбе Левый фронт. Наша искренняя благодарность всем, кто организует эту многогранную работу. Важным средством сплочения левых сил стал Общероссийский штаб протестного движения.

Важный акцент делаем на детско-юношеский спорт.

МНОЖИТЬ И СПЛАЧИВАТЬ НАШИ РЯДЫ

Внешние угрозы взрывного характера, деградация ряда важнейших сфер жизни России, политическое и административное давление на народно-патриотические силы требуют от отделений КПРФ идейной и организационной монолитности, требуют мужества и стойкости от каждого коммуниста. Для партии жизненно важно иметь крепкую и работоспособную структуру. Она может быть такой, только если коммунисты ясно видят весь комплекс целей и задач. Опираются на успешный опыт предшествующих поколений. Критически оценивают положение дел, проблемы и недостатки в своей деятельности.

В отчёмном периоде партийные комитеты всех уровней вели работу по укреплению своих организаций, росту партийных рядов и формированию кадрового резерва. За четыре года членами партии стали более 63 тысяч человек. Это сопоставимо с темпами приёма в предыдущем отчёмном периоде. Основная доля вступивших – это молодёжь до 30 лет и люди наиболее работоспособного возраста. В настоящем время в рядах КПРФ почти 150 тысяч коммунистов. При этом нужно признать, что темпы выполнения задач удвоения рядов пока удовлетворить нас не могут.

В целом за отчёмный период общее число региональных отделений КПРФ выросло до 89. Заработали организации в Донецкой и Луганской народных республиках, в Запорожской и Херсонской областях. Новые отделения уже показали свою боеспособность, объединив более двух тысяч коммунистов.

На сегодняшний день общероссийская структура КПРФ включает 13 097 первичных и 2 448 местных отделений. За истекшие четыре года партия приросла на 54 местных организации.

Да, неблагоприятных факторов для осуществления нашей работы много. Это и запреты на проведение массовых акций, и внедрение ДЭГ на выборах, и ужесточение контроля власти за информационным пространством. Тем важнее для нас активно идти к людям. Расширять сеть общественных приемных. Решительнее использовать проверенный способ агитации «от двери – к двери», «от сердца – к сердцу».

Придать новый импульс этой работе, повысить организованность и ответственность коммунистов за судьбу

страны призвано проведение Народного Референдума КПРФ. Мы развернули эту кампанию с начала года. В поддержку референдума уже проголосовали почти три миллиона человек. Многие из них стали нашими новыми сторонниками. Часть уже пополнила ряды партии.

В политической системе России КПРФ была и остаётся единственной защитницей интересов и прав трудового народа. Центральный Комитет на своих пленумах не раз ставил задачи по укреплению влияния партии в пролетарской среде. Своё важное место в этой работе занимает взаимодействие с профессиональными союзами.

Для становления в России влиятельного и массового профсоюзного движения предстоит пройти ещё немалый путь. Этого не достичь без воспитания убеждённого актива, нацеленного на борьбу за права трудящихся. Чтобы помочь становлению рабочих лидеров, мы создали на базе Санкт-Петербургского горкома филиал нашего Центра политической учёбы.

Наша задача – укреплять уверенность наёмных работников в том, что только КПРФ всегда и везде отстаивает их интересы. Выявлять и своевременно реагировать на произвол в сфере трудовых отношений помогает горячая линия проекта «КПРФ. ПРОФ».

В своё время мы сделали важный акцент на создании института партийных организаторов. Это решение полностью себя оправдало. Сегодня у нас 11 тысяч парторгов, которым мы искренне благодарны за их вклад в общее дело. Но этого явно недостаточно.

Организационная работа призвана укреплять жизнестойкость и боевитость нашей партии. Её главное содержание – борьба за реализацию программных установок и выполнение решений партийных съездов.

Только внутренне сплочённая партия может вести за собой широкие массы трудящихся. В.И. Ленин прямо указывал, что железная дисциплина есть необходимое условие для победы. Без чёткой структуры, строгой подотчётности и системной работы с активом невозможно быть авангардом трудового народа. Укрепление первичных и местных организаций должно сочетаться с ленинским пониманием партии как боевого штаба революционного класса, способного мобилизовать трудящихся на защиту их интересов.

В последнее время на ответственные посты в комитетах КПРФ по всей стране выдвинуто немало новых энергичных товарищей. Это поколение руководителей уже не раз показало свою зрелость и преданность нашему делу. Вместе с тем в силу отсутствия необходимого опыта, они далеко не всегда склонны вникать в тонкости делопроизводства. Зачастую не придают должного значения оформлению документации и соблюдению финансовой дисциплины. Но в условиях ужесточения законодательства вольная или невольная беспечность может обернуться крайне неприятными последствиями. Нам всем следует помнить о принципиальной разнице между бюрократизмом и ответственным отношением к ведению дел. Повышение дисциплины, осознание каждым мерой своей ответственности за укрепление партии и рост её рядов – неминуемые слагаемые успеха.

КПРФ не имеет права благодушно взирать на безыдейность, карьеризм и бездеятельность. Каждый такой факт должен вызывать жёсткий отпор. Необходимо ставить на место тех, кто потребительски относится к партии!

Новому составу ЦК предстоит многое сделать. Одно из поручений съезда должно состоять в том, чтобы существенно разнообразить и оживить нашу работу. Важно уверенно расширять круг сторонников. Нужно смелее привлекать к совместной деятельности талантливых друзей и единомышленников. Не менее важно защищать лидеров народного протеста, всемерно помогать тем, кто попа-

дает под каток судебных расправ, административного давления и полицейского произвола. Мы вместе строим КПРФ как массовую организацию. И никто в партии не должен об этом забывать!

Политический отчёт Центрального Комитета не случайно содержит тезис об интеллектуальном лидерстве партии. Именно такой запрос по-настоящему вызрел в российском обществе. Стране нужна действенная программа развития и прорыва в будущее. Ей нужна не программа выжидания и топтания на месте. Не программа стагнации и иллюзий. Её не спасёт игра с цифрами – будь то «Программа-2020», или «Программа-2030». Стране как воздух нужна Программа Победы.

Справиться с кризисом, вывести Россию на передовые рубежи социального и экономического развития – значит, найти спасительный победный ключ. Немощь рецептов, которые правящие круги пытаются сделать руководством к действию, слишком очевидна. Для нашей страны всё важнее преодолеть рутину бесконечных заседаний и бесплодность белогвардейских взглядов представителей власти. Вот почему запрос общества на интеллектуальное лидерство политических сил так высок.

На этот важнейший запрос никогда не ответят партия чиновников. В ней привыкли действовать по принципу «чего изволите». С таким багажом далеко не уедешь.

На этот запрос общества никогда не ответят те, кто пытаются «пожечь» социализм с капитализмом. Это совершенно бесперспективно, причём настолько, что социал-демократия Запада закономерно выродилась в примитивную обслугу глобалистов.

На потребность народа в интеллектуальной силе, способной вывести Россию из тупика и двигать ее вперёд, должны ответить мы – коммунисты, наш Народный фронт левопатриотических сил. Для всех нас это большая честь и особое обязательство. Этой миссии необходимо соответствовать. Каждый день нужно делами подтверждать право идти в авангарде народной борьбы. Передовой характер партии означает готовность к самоотверженному труду и интеллектуальному лидерству.

Авангардная партия – это партия, способная вести за собой. Она должна быть заряжена на борьбу и созидание. И тогда она сумеет увидеть и предложить народу выход из любой ловушки или тупика. Чтобы сделать это, коммунисты сами должны быть глубоко мыслящими, идеально наполненными, морально стойкими, твёрдо убеждёнными в правоте своего дела.

Авангардная партия – это партия, несущая людям правду. Она призвана честно и убедительно отвечать на самые сложные вопросы, не предаваясь иллюзиям и шапкозакидательству. Способность к этому определяется точностью оценки общественных проблем. Для такой работы новому составу Центрального Комитета предстоит мобилизовать весь наш научный, творческий и организационный потенциал.

Авангардная партия – это партия, способная быть коллективным творцом. Сборный разум нашей организации должен трудиться неустанно. Творческий потенциал партии – это именно то, что позволяет не отстать от событий, занимать и сохранять позиции лидера и авангардной силы трудящихся.

Всё это и есть основа наиболее эффективной пропаганды и агитации, результативной работы в массах, успешного достижения программных задач.

Для борьбы и победы у нас есть всё необходимое. У нас есть мощная, испытанная временем теоретическая база – марксизм-ленинизм. Есть гениальные свершения великой советской эпохи. Есть международные успехи, доказавшие силу социалистических идей. Есть современный опыт нашей партии. Мы можем смело и уверенно сказать: наше дело правое! Победа будет с нами!

Из доклада
Г.А. ЗЮГАНОВА,
Председателя ЦК КПРФ

ЛЁД ТРОНУЛСЯ? Или опять заморозка?..

10 июня в региональный закон «О бюджете Тамбовской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» были внесены изменения – появилась строка, которая за счёт изыскания дополнительных средств предполагает предоставить субсидии в сумме 143,2 млн. рублей для АО «АИЖК Тамбовской области» на реализацию крупного инвестиционного проекта по строительству экотехнопарка «Центральный», объекта по обращению с твёрдыми коммунальными отходами.

Ранее в региональных СМИ появилась информация о встрече руководства правительства Тамбовской области с заместителем министра природных ресурсов и экологии РФ Д. Буцаевым, а также с гендиректором Российского экологического оператора И. Тарасовой, где как раз и шло «обсуждение строительства экотехнопарка «Центральный».

Для детального понимания темы необходимо отметить, что подобные встречи с похожими же заявлениями были и при прежнем областном руководстве. И даже ещё ранее по данному действительному острейшему вопросу рассуждений хватало. Неоднократно назывались и различные («теперь-то уж точно окончательные!») сроки строительства объекта, его стоимость. Не обходилось при этом, как водится, и без упоминания об экологическом благополучии окружающей среды и граждан, которое «обязательно и непременно» принесёт с собой это строительство. Результат пока отрицательный.

За прошедшие годы подобные проекты ввиду своей бесплодности воспринимаются уже не иначе как предвыборный ритуал, да и просто привлекательно-обнадёживающая риторика, призванная формировать в глазах населения тот самый «положительный облик власти», о необходимости которого так часто говорят различные официальные лица. Однако на дворе середина 2025 года, а сказка о том, что нас ждёт не просто новый полигон захоронения, но и завод по обработке и утилизации твёрдых коммунальных отходов, сказывается аж с 2018 года – пора бы уже, как говорится, подкреплять слова делом. И не просто взгромоздить объект, где попало, – под боком у населения, как планировалось изначально и что вызывало протесты местных жителей, а там, где он действительно не будет никому мешать и нарушать экологию местности. Но что и как будет, покажет лишь день грядущий.

Конечно, после открытого подписания Тамбовской областью соглашения о сотрудничестве и взаимодействии с публично-правовой компанией «Российский экологический оператор» и рабочей встречи с Д. Буцаевым на ПМЭФ-2025 в июне текущего года, посвящённой строительству завода и полигона, серьёзность намерения очевидна. Но намерения это одно, а исполнение, тем более качественное, – другое. Кстати, в своё время бывали встречи руководства Тамбовской области и с министром природных ресурсов и экологии РФ А. Козловым, но, как видим, прорывов в деле строительства инновационного полигона они тогда не принесли.

В связи с новым витком разговоров о строительстве экотехнопарка КПРФ напоминает, что о проблемах т.н. мусорной реформы и в целом по стране, и в Тамбовщине в частности газета «Наш голос» информировала читателей регулярно, без всяких обиняков называя вещи своими именами и предлагая реальные пути решения данного застарелого вопроса. Только за последние полтора года этой очередной провальной инициативе были посвящены следующие

крупные материалы: «Когда монополия во вред» (№ 43 от 02.11.2023 г.); «Будем верить и терпеть?» (№ 4 от 01.02. 2024 г.); «Кризис управления на Тамбовщине. Что дальше?» (№ 13 от 04.04. 2024 г.) и т.п. публикации.

А сколько протестных акций против непродуманных решений, грозивших серьёзными экологическими последствиями, провели областные коммунисты в Кирсановском и Сосновском районах? А протесты населения в Никифоровском районе, суть которых до сих пор решается в судах? Всё было в прошедшие несколько лет: выступления граждан, пикеты, митинги, сбор подписей, обращения в контролирующие органы, статьи и заметки, приглашение телевидения, встречи с представителями власти и т.д. Жизнь подтвердила выводы КПРФ по провальности «мусорной реформы» в целом, обернувшейся лишь увеличением тарифов, по недобросовестному подходу исполнителей к проблеме вывоза и утилизации ТКО, а также о причинах, породивших этот неудовлетворительный результат. Вчитайтесь в слова первого секретаря Тамбовского обкома КПРФ А.И. Жидкова из статьи «Когда монополия во вред»: «Суть этих неудач кроется именно в капиталистическом способе производства, установившемся в нашей стране. Он предполагает создание капиталистических монополий, сосредоточивающих в своих руках подавляющую часть производства в той или иной отрасли, устанавливающих свою господство, диктуя свои правила и обеспечивающих тем самым себе получение высоких прибылей. За сохранение господствующего положения и преумножение прибыли конкурирующие структуры готовы бороться друг с другом любыми средствами, невзирая на нужды и беды населения. КПРФ всегда выступала за то, чтобы жизненно важные отрасли хозяйства находились исключительно в руках государства».

Как говорится, в точку! На Тамбовщине борьба хозяйствующих субъектов в деле мусорного пирога привела в итоге к мусорному коллапсу и посадкам. На недавней правительственной планёрке отдельным «концессионерам», да и самой «концессии» с экотехнопарком досталось от нового руководства области по полной. Во всеуслышание было заявлено, что они «медным тазом накрылись». Вывод коммунистов подтверждён полностью. Вот только ответил ли кто за этот рукотворный коллапс и произойдёт ли принципиальные изменения? Или нас ждёт просто очередной банальный переход собственности и ресурсов?

Кроме того, все мы знаем, что ТСК, игравшая основную роль в вывозе отходов (на рынке ТКО в области работали и другие бизнес-структуры, хотя и в меньшей степени), помимо мусора, занимала доминирующее положение в оказании и других услуг населению, в частности, в поставке тепла, воды и электричества. Теперь же все доли в ООО «Экотехнопарк», находившиеся у ТСК (именно эта фирма и должна была запускать комплекс сортировки, переработки, утилизации



ТКО), перешли к правительству Тамбовской области. Отныне за решение мусорной проблемы, как говорится, ответственно непосредственно само областное правительство. Именно оно и передало право распоряжения долей экотехнопарка «АИЖК Тамбовской области». Но ведь у этой компании совершенно другой профиль деятельности! А это может означать только одно – видимо, скоро на этом рынке мы увидим нового, весьма крупного игрока. Так что делайте выводы, тем более что они на поверхности. А впереди, очевидно, ещё много чего интересного. Сам проект строительства оценивается в более чем 5 млрд. рублей – деньги немалые предстоит освоить, это понятно. Внесёт ли проект должный порядок и систему в работу с ТКО, покажет время. Пока же уборка мусора осуществляется чуть ли не в ручном режиме, и, как нам периодически сигнализируют с мест, осуществляется зачастую отвратительно, что видно даже и по областному центру – Тамбову. Долго это продолжаться не может – терпение людей уже на пределе, да и последствия для окружающей среды при сохранении такого подхода быстро перейдут критическую черту.

В общем, если в жизненно важной отрасли, как ЖКХ, всё замешано лишь на интересы бизнеса, на концессии, и при этом наблюдается отсутствие политической воли и должного контроля, – жди беды. А ведь коммунисты не раз предупреждали и настаивали на недопустимости ликвидации государственных и муниципальных предприятий, тем более в таких чувствительных для общества сферах хозяйствования. Если ничего в политике властей не изменится, то будем и дальше иметь следствием мусорные коллапсы на улицах городов, что стало для жителей области почти привычным явлением, а приезжих весьма удивляет.

Между тем, несмотря на традиционно бодрые заявления властей по данной проблеме, ситуация разворачивается так, что тамбовская затея в очередной раз может превратиться в потёмкинскую деревню. Примеры в стране имеются. Так, глава «Ростеха» С. Чемезов сообщил о заморозке строительства трёх мусорных заводов в Московской области и Казани. Причина такого решения банальна для наших дней – отсутствие денег на реализацию проекта и невозможность получения кредитов из-за высокой ключевой ставки, установленной Центробанком (сколько уж говорено и писано про вредительскую высокую ставку!).

Кроме того, под вопросом и сдача в эксплуатацию готового на 90% (!) завода

Поздравляем
с днём рождения!

Юрия Петровича КИСЕЛЁВА
(Советское РО КПРФ, с юбилеем),
Юрия Петровича МЕДВЕДЕВА
(Рассказовское РО КПРФ), Бориса
Семёновича ДОЛИНА (Моршан-
ское ГО КПРФ), Марии Павловны
ТЕРЕХОВУ (Петровское РО КПРФ),
Анатолия Ивановича ВАРКОВА
(Умётское РО КПРФ), Сергея Генна-
дьевича ТОПИЛЬСКОГО (Советское
РО КПРФ)

Желаем крепкого здоровья, удачи, процветания и достижения всех намеченных целей, успехов в нашем общем деле борьбы за справедливость, социализм, народовластие. Пусть на вашем жизненном пути никогда не возникнут непреодолимые преграды. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции!

в той же Московской области. Заметьте, в отличие от Тамбовской области проблемы получили не самые бедные регионы нашей страны. Сравните с ситуацией, например, в Швейцарии, где объявлена нулевая ставка по кредитам и готовность уйти даже в минус (как уже есть в Японии), лишь бы дать толчок к развитию экономики. Напомним, что в целом в Евросоюзе ставка чуть выше 2%. Говорим это, чтобы подчеркнуть в очередной раз: КПРФ многократно предупреждала, чем может обернуться для реального производственного сектора страны драконовская позиция основного финансового регулятора. И это при наших-то ресурсах! Да ещё тогда, когда так называемое импортозамещение просто жизненно необходимо!

Сегодня очевидно практически каждому: кредитно-денежная политика начинает трещать по швам. Поэтому, когда порой приходится слышать о подписанных кем-то инвестиционных проектах, да ещё и наполеоновского размаха, то это нередко вызывает только скепсис, так как прекрасно понимаешь, что заявляющие о гранд-планах прекрасно осведомлены о реально существующих возможностях, а значит, попросту говорят о «потёмкинских деревнях». Согласитесь, бодрости это отнюдь не прибавляет. Что тут и говорить, если уж крупнейшая российская компания заявляет о невозможности получения кредита на разумных условиях, то о других, таких, как региональные, речь вести сложно. Вот такая она, мусорная перспектива, нерадостная. Сломали советскую, государственную как якобы неэффективную, а свою капиталистическую с «эффективными менеджерами» построить так и не смогли. До боли знакомая за все постсоветские годы картина, не правда ли?

Между тем высокопарные проекты властей, их шараханья из одной стороны в другую, бесконечные «реформы» и «оптимизации», ухудшающие жизнь простого россиянина, как и бесконечный бег «реформаторов» по кругу, уже начинают откровенно надоедать. Ну если сами не можете, тогда хотя бы прислушивайтесь к советам профессионалов – специалистов и экспертов, экономистов и учёных, производственников и управленцев, которых, слову, и в КПРФ немало! Что касается нашей региональной проблемы с мусором, то совет для власти простой: само правительство области должно непосредственно заняться этим сложным, но нужным делом, и желательно, чтобы делалось это исключительно в интересах людей. И тогда и дело сдвинется с мёртвой точки, и польза от него будет очевидна.

Е. КОЗОДАЕВА,
секретарь Тамбовского обкома КПРФ,
помощник депутата
Государственной Думы РФ

УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ: Тамбовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», АДРЕС: 392018, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3 Линия, д. 18, к. 502, тел. 8(4752) 44-55-55. Газета «Наш голос» – областно-центрально-Черноземный межрегиональный тираж газеты. Регистрация СМИ ПИ № 6-0809 от 8 августа 2003 г.

Выходит по четвергам.
Редакция газеты не неёт ответственности за содержание размещаемых материалов.
Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

И.О. главного редактора А.П. ВЕСЕЛОВСКИЙ

Общественный редакционный совет:

А.И. Жидков, О.Н. Верещагин,
А.П. Веселовский, Г.И. Даниленкова, Е.В. Козодаева,
Н.В. Комиссарова, Л.А. Попова.

Тираж номера 3200

Цена свободная

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 1 июля 2025 г.

Индекс в каталоге МАП - 54077.
Индекс «Почта России» - 16669.

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 1 июля 2025 г.

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 1 июля 2025 г.

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 1 июля 2025 г.

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 1 июля 2025 г.

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 1 июля 2025 г.

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 1 июля 2025 г.

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 1 июля 2025 г.

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 1 июля 2025 г.

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 1 июля 2025 г.

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 1 июля 2025 г.